

Зураб Церетели не сдается

Потому что делает памятник Петру I «по заказу Бориса Ельцина»

МИХАИЛ ТОЛПЕГИН

МАССИРОВАННЫЙ «наезд» СМИ на Зураба Церетели в связи с его монументалистской деятельностью в Москве и дистанцирование Юрия Лужкова от ранее обласканныго им ваятеля, похоже, не лишили плодовитого скульптора всегдашней бодрости духа. Он по-прежнему убежден в том, что главный объект сегодняшней критики его творчества — памятник Петру I должен находиться именно там, где возводится, и представляет художественную ценность для города. Как сообщил корреспонденту «Сегодня» источник в столичной мэрии, вчера г-н Церетели заявил, что считает себя обязанным довести начатое до конца, поскольку памятник царю «предложил сделать Ельцин». А размеры монумента и место его установки определены, по словам скульптора, «с участием нескольких институтов при помощи компьютерной графики».

Таким образом, Зураба Церетели не заинтересовало предложение экс-мэра северной столицы Анатолия Собчака перенести «Петра» на берег Финского залива, где он стал бы «символом Санкт-Петербурга» наподобие статуи Свободы в Нью-Йорке. А участливое отношение бывшего питерского градоначальника к проблемам московского монументалиста отчасти можно объяснить корпоративной солидарностью — оба возглавляют в своих городах местные Международные фонды содействия ЮНЕСКО.

Последнее обстоятельство получило вчера важное значение в смысле «исправления» сложившегося в СМИ малоприятного имиджа Зураба Церетели. Под председательством вице-мэра Москвы Валерия Шанцева состоялось заседание оргкомитета международной научной конференции «Современный мегаполис и сохранение культурного наследия», провести которую решено в Москве 8–10 сентября сего года. Президентом конференции является сам г-н Шанцев, а сопредседательствует в оргкомитете г-н Церетели. Участие главы Московского фонда ЮНЕСКО в подготовке форума носит отнюдь не ритуальный характер: из 135 тыс. долларов, предусмотренных на финансирование конференции, 50 тыс. долларов составляет личный вклад г-на Церетели.

ВЛАДИМИР БАРАНОВ



ЗУРАБ ЦЕРЕТЕЛИ СЧИТАЕТ, ЧТО ЭМОЦИИ ПО ПОВОДУ «ПЕТРА I»
ПРЕЖДЕВРЕМЕННЫ: ПАМЯТНИК ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАКОНЧЕН

Конференция пройдет по предложению и под патронажем ЮНЕСКО в рамках празднования 850-летия Москвы. Валерий Шанцев дал указание начальнику управления по организации и подготовке юбилея Игорю Пономареву подготовить на имя Юрия Лужкова письмо с просьбой издать соответствующее распоряжение мэра. Известно, впрочем, что принципиальное согласие г-на Лужкова уже имеется: мэр, безусловно, заинтересован в том, чтобы в юбилейный год под его крылом состоялось как можно

больше международных форумов. Предполагается, что на конференции будут выработаны конкретные рекомендации по решению глобальных проблем мегаполисов, и прежде всего Москвы. Главной же станет тема культурного наследия, в которое, надо полагать, теперь следует включать и все созданное в столице Зурабом Церетели. Впрочем, специальная комиссия, созданная Юрием Лужковым для решения судьбы памятника Петру I, имеет шансы сократить этот список на один пункт.